

到2025年,70所县级医院升“三级”

本报讯(记者冯金灿)本着“保基本、强基层、建机制”的原则,河南以乡村振兴对县域医疗资源的要求为导向,统筹配置医疗资源,实现城市医院对口支援县乡医疗机构全覆盖,通过优质医疗资源下沉,着力加强基层医疗卫生机构人才培养、适宜技术推广、临床专科建设等工作,着力提高县域内常见病、多发病和部分危急重症的医疗救治能力。

省卫生健康委日前印发的《河南省城市医院对口支援县乡医疗机构工作方案(2021~2025年)》指出,以推动高质量发展为主题,坚持短期目标与长期发展规划相结合、重点帮扶与全面帮扶相结合、分类支援与分级负责相结合的原则,充分发挥支援医院的坚强后盾作用,通过医院对医院、科室对科室,开展巡诊、会诊、学术讲座、远程医疗等活动,全面提升县乡医疗机构综合服务能力。

到2025年,全省40所县医院设置为三级综合医院,20个县中医院设置为三级中医医院,10个县妇幼保健院设置为三级妇幼保健院,其余县医院达到《县医院医疗服务能力推荐标准》技术目录90%以上,90%的县中医院和60%的县妇幼保健院均通过二级甲等医院评审;50%以上的乡镇卫生院达到《社区医院基本标准》,300所乡镇卫生院达到或接近二级综合医院水平。

具体来说,河南要求每所城市三级综合医院对口支援3所左右县综合医院,三级妇幼保健院对口支援3所左右县妇幼保健院,三级中医医院对口支援3所左右县中医医院。县域医共体内二级及以上医院对口支援本

医共体内乡镇卫生院;城市二级医院对口支援市辖区内乡镇卫生院,并协助县域医共体开展巡诊或义诊帮扶。

河南还要求,对口支援人员选派范围为临床医学、中医(含中西医结合)、口腔类别所有专业医师。城市三级医院医师聘任中级职称和申报评审副高级职称前,必须到县医院累计服务不少于1年;城市二级医院和县级医院医师在聘任中级职称和申报评审副高级职称前必须到乡镇卫生院累计服务不少于1年。支援方式采取选派医务人员驻点帮扶和支援医院相关专家团队巡诊相结合的方式。

此外,省卫生健康委还明确要求,严格落实城市医师晋升职称与对口支援挂钩制度。城市二级及以上医院和县级医院的医师聘任中级职称和申报评审副高级职称时须提交《对口支援工作医师考核表》;鼓励副高级以上职称医师积极参加对口支援工作,副主任医师申报主任医师时,同等条件下优先考虑。

要闻

●6月17日,神舟十二号载人飞船发射成功,3名航天员顺利进入天和核心舱,标志着中国人首次进入自己的空间站。

●日前,国务院办公厅印发《深化医药卫生体制改革2021年重点工作任务》:一是进一步推广三明市医改经验,加快推进医疗、医保、医药联动改革;二是促进优质医疗资源均衡布局,完善分级诊疗体系;三是坚持预防为主,加强公共卫生体系建设。

崔应麟:我这一生都要感谢党

本报记者 丁玲



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

党旗美如画·讲述

“我有机会上大学,读研究生,一步步从临床走向管理岗位,是党培养了我。我这一生都要感谢党。在读研究生期间,我积极申请入党,希望成为有责任、有担当的共产党员,竭尽全力服务社会。”河南省中医院(河南中医药大学第二附属医院)院长崔应麟谈起自己与共产党的渊源时说。

上学期间入党想法 在心中萌芽

1979年,15岁的崔应麟到原河南中医学院(现为河南中

医药大学)学习。读大学时,崔应麟对中医经典产生了浓厚兴趣,尤其是《黄帝内经》。大学几年,他熟读《黄帝内经》及历代医家注解,扎实的理论功底为其日后临床和科研创新奠定了基础。

1984年,大学毕业的崔应麟被分配到安阳市脉管炎医院工作,成为该院的第一位大学毕业生;21岁担任临床部主任,管理全院108位患者。搞科研、治患者、抓管理,崔应麟综合素质得到历练。

“我对中医特别痴迷,希望学习更多中医药知识服务患者。”工作2年后,崔应麟考上黄帝内经专业硕士研究生,师从著名中医药专家石冠卿教授,研修《黄帝内经》。

受惠于党和国家的好政策,上大学的时候,崔应麟入党的想法悄悄在心中萌芽。读研究生期间,崔应麟正式申请加入中国共产党。

“1993年6月23日,我终成为党组织的一员。”28年过去了,宣誓入党那一瞬间崔应麟仍然记忆犹新。此后,崔应麟将信仰的种子植入灵魂,

融入血液。

“作为一名党员,一名医者,就要响应党的号召,哪里需要去哪里,身体力行患者服务。”1989年,崔应麟硕士研究生毕业后到河南省中医院工作至今,历任老年病区主任、急诊科主任、脑病科主任,2016年全面主持医院工作,2017年担任院长至今。

“医院开诊后,第一个患者就是我收治的。建院初期,医疗设备简陋,医院周边还是农田,和现在拥有国内领先医疗设备、舒适优美的就医环

境相比就是天壤之别。这一切得益于国家惠民政策的普及,加大了医疗服务投资力度,优化了医疗资源配置,让老百姓能够有地方看病,看得好病。”

“河南省中医院的成立、建设、发展,我既是参与者又是见证者。医院发展的每一步都离不开中国共产党的领导,得益于国家有好政策的支撑。”一路走来,看着河南省中医院从小到大、从弱到强,发展成为一所综合性中医医院,崔应麟言语间充满感激。

(下转第二版)

省卫生健康委着力提升干部职工文明素养

本报讯(记者卜俊成)“个人仪表的好坏直接关系到单位正直、诚信、高效、亲民形象的塑造。”6月18日下午,在河南省卫生健康委“文明服务我出彩,群众满意在窗口”文明礼仪培训上,授课专家品致礼学机构创始人徐晶的一席话,引起了委机关和直属单位干部职工的强烈共鸣。

在徐晶看来,礼仪是宣示价值观的有效方式,也是传播主流价值观的有效载体,可以有力增强党政机关和企事业单位干部职工的认同感和归属感。为此,她紧紧围绕《让文明之光照亮新征程——中原气质说·公务礼仪篇》这一主题,阐述了古代先贤、当今政府的公务礼仪理念,并结合工作中的实际案例,重点介绍公务礼仪的重要性与规范性。她从仪容仪表、介绍礼仪、握手礼仪、言谈举止、接待服务、合影礼仪、奉茶礼仪、乘车礼仪、送客礼仪等方面介绍公务人员应该具备的文明礼仪素养等。

“中华民族自古就以礼仪之邦著称于世,并积极借助礼仪制度和行为来树立良好的政务形象。”省卫生健康委相关负责人说,干部职工要自觉学习贯彻《河南省文明行为促进条例》,不断丰富自身公务礼仪知识储备和提升文明素养,以良好的职业形象和优质的卫生健康服务赢得群众满意。

“这次培训密切结合卫生健康行业特点和现实案例讲授公务礼仪知识,实用性强,有利于我们在日常工作中营造‘争做文明事,争当文明人’的良好氛围,为卫生健康事业的发展做出贡献。”培训结束后,省卫生健康委相关处室工作人员的感受道出了大家的心声。

今日导读

关于喝水那些事儿 2版
病区里有了对讲机 2版



医药卫生报
请扫码
关注



学党史 办实事 汲取榜样力量 活动形式多样

本报综合消息 连日来,河南省卫生健康委机关及直属单位结合实际,开展形式多样的党史学习教育,着力为群众办实事。

6月10日,省卫生健康委医政医管处党支部全体成员赴焦裕禄纪念馆开展党史学习教育实践活动,汲取榜样力量,传承焦裕禄精神。全体人员纷纷表示,工作中一定以焦裕禄同志为榜样,切实改进工作作风,不断对焦裕禄同志“三股劲”的理解,进一步增强党性修养和宗旨意识,大力发扬“三牛”精神,提升服务保障理念,扎实做好本职工作,让焦裕禄精神在新时代焕发新活力。

6月4日下午,省卫生健康委行政审批党支部结合观看电影《建国大业》,组织召开观影体会交流活动,畅谈党史学习教育的心得体会。在交流会上,大家被革命历史时期那种面对艰难而不屈,重压而不倒、白色恐怖而自强不息的革命斗志和大无畏革命乐观主义精神所感染。大家表示,要以革命前辈为

标杆,以革命先烈为榜样,勤勉敬业,恪尽职守,努力工作,以党史学习教育的优异成绩推动行政审批工作再上新台阶。

6月9日,省生殖健康科科研院与卫生健康干部培训中心联合开展了“百年华诞 热血献礼”无偿献血活动,把“我为群众办实事”实践活动与志愿服务相结合,推动党史学习教育走深走实。最终,40名志愿者成功献血12600毫升;12名志愿者捐献检测血样,相关资料汇入中国造血干细胞捐献者资料库名单。

6月11日,省公共卫生医疗中心(省立医院)组织开展志愿服务活动,进一步引导党员干部诚心诚意地为群众办实事。当天,职工餐厅提供粽子原料,党员志愿者现场制作粽子,由食堂煮熟后,通过党员志愿者送到各病区患者及家属手中;同时,了解患者身体状况,帮助解决实际困难。

6月10日,省卫生健康委药具管理中心召开2021年度精神文明创建工作

动员会,动员广大干部职工凝聚思想共识,汇聚奋进力量,与委机关共同做好精神文明建设创建工作;广大干部职工要进一步提高认识,统一思想,争当文明创建的主角。各科室负责人要切实负起责任,不折不扣按照台账抓落实;要结合工作实际,出出特色。除了按照省卫生健康委文明台账分解的任务进行常态化创建以外,要结合单位特点,做一些有特色的工作;要严明纪律,防范风险。全体干部职工要把精神文明创建工作与“四史”学习教育结合起来,做到两手抓、两促进,要发扬革命精神,齐心协力圆满完成精神文明创建工作。

6月11日上午,省计生协党支部开展了学习“四个时期”党史学习教育体会交流活动。同志们纷纷表示,要以党史学习教育为引领,围绕卫生健康中心工作,开展好计生协健康家庭促进行动、五星文明家庭评选、特殊计生家庭奖励扶助、青春健康高校行等工作。

6月8日,省肿瘤医院“蒲公英计

划”暨2021中国肿瘤学大会“百年·百县”肿瘤科普火炬传递滑县站活动在滑县人民医院启动,以进一步提升县域肿瘤规范化诊疗水平,助力构建全省癌症防治体系。活动现场,省肿瘤医院疾病预防控制办公室主任张韶凯、分子病理科副主任马杰、骨与软组织科副主任张鹏授课。启动仪式结束后,省肿瘤医院18个学科的20位专家分别深入滑县人民医院各科室进行精准对接,先后开展了教学、查房、会诊、手术等活动。

6月11日,省中医药研究院附属医院(河南省中西医结合医院)携手郑州市金水区杜岭街道党群服务中心共同开展了“学党史悟思想 我为群众办实事”为主题的党

员群众“手拉手”志愿服务义诊和科普活动,以实际行动让党史学习教育成效惠及广大群众。心血管科、颈肩腰腿痛科等临床科室的护理人员还让群众体验了针灸、推拿、耳穴压豆、穴位贴敷等中医特色适宜技术,免费为居民提供测量血压和健康咨询等服务,发放了中医药健康科普知识宣传资料。

6月16日,省医学科学院党支部举行“光荣在党50年”纪念章颁发仪式,为该院老书记史书山同志颁发“光荣在党50年”纪念章。老党员、老同志是一面旗帜,也是宝贵财富。一直以来,该院老党员、老同志关心、支持省医学科学院的工作,发挥着重要作用。

河南两项中医疗法 入选国家非遗项目名录

本报讯(记者卜俊成)近日,国务院公布第五批国家级非物质文化遗产代表性项目名录(185项)和国家级非物质文化遗产代表性项目名录扩展项目名录(140项)。其中,新乡市红旗区和平顶山市汝州市分别申报的中医诊疗法张氏经络收放疗法、宋氏中医外科疗法入选国家级非物质文化遗产代表性项目名录扩展项目名录。

张氏经络收放疗法起源于洛阳市偃师区柏谷坞村,是河南中医张德文治疗疾病的一种中医外治方法,现已传至第六代。该疗法对头痛、项痹、伤筋痛、腰痛、胃痛、痿证等疾病有特殊疗效。目前,张聪敏被河南省文化

和旅游行政主管部门认定为张氏经络收放疗法省级代表性传承人,张喜钦被新乡市文化和旅游行政主管部门认定为张氏经络收放疗法县级代表性传承人。

宋氏中医外科疗法起源于汝州市纸坊乡陶村,始于清朝道光年间,历经七代传承,至今有180余年。宋氏中医外科独具特色的一系列理法方药在治疗骨髓炎、脉管炎、股骨头坏死、疮疡肿毒、痿证等疑难杂症方面疗效明显。目前,宋氏中医外科疗法代表性传承人宋兆普不仅在汝州开设医院,还通过联合办院形式,在新疆和田、喀什地区建立了4所医疗机构,把宋氏中医外科疗法及小儿痿证综合疗法推广到新疆地区。

6月16日,郑州市中心医院医务人员为环卫工人体检。当天,该院启动了“我为群众办实事·出租车司机、环卫工人免费体检”主题活动,计划在3个月内免费为全市出租车司机、环卫工人体检,郑州市的出租车司机、环卫工人持身份证和工作证明即可参与。除血常规、尿常规等基本项目之外,该院还为他们量身定制了盆底体检项目。此外,该院文化宫院区还将为他们建立健康档案,定期随访,实行“终身健康管理制”。 王婷 王师一楠/摄



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局